

HOJA DEL DIA

Disolventes de la sociedad

Vemos en la sociedad tantos síntomas de disolución que no sabemos discernir cuál es el más grave...

Como no se quiere trabajar, y cada día positivamente se trabaja menos, es necesario atender contra la propiedad...

A la propiedad se la ataca en el orden doctrinal desde el libro y desde la ley. Las teorías en que el derecho de propiedad se regatea o se niega son cada vez más numerosas...

Al lado de esos ataques del libro y de la ley, y aún quizás como consecuencia de ellos, son también cada vez más numerosos los ataques contra la propiedad en el orden delictivo o extralegal...

Si desapareciera la sanción de la ley, desaparecería instantáneamente el derecho de propiedad. Por eso en cuanto se encuentra el medio de burlar la acción de la ley o de los tribunales no se vacila en atentar contra el derecho de propiedad...

En cuanto al trabajo, volvemos a insistir en que cada vez se le rehuye más. Todos ven en el trabajo el castigo, nadie ve en el trabajo la redención...

No es ya que las jornadas de trabajo se vayan mecánicamente reduciendo en todos los pueblos, es que al mismo tiempo que se reducen las jornadas, se reduce también la intensidad de las mismas...

El hombre que necesita hoy buscar un verdadero trabajador se encuentra en un verdadero apuro. Encontrará con facilidad muchos cobra jornales o cobra sueldos, pero encontrará pocos dispuestos sinceramente a ganar el sueldo o el jornal que les paguen...

Si los inventos modernos no hubieran realmente aliviado algún tanto la fatiga del trabajo, la humanidad se moriría de hambre, pues hoy no es capaz de trabajar ni la vigésima parte de lo que trabajaba hace unos cuantos siglos...

Pero los adelantos de la ciencia tenemos que no bastan para resolver el problema, porque si éstos decrecen la fatiga y la necesidad del trabajo en proporción aritmética, la pereza y la resistencia del hombre al trabajo parece que van aumentando en progresión geométrica...

Y son posibles acaso dos elementos más temibles para la destrucción de la sociedad que la quiebra de ese derecho — la propiedad — de esa necesidad — el trabajo — que le son fundamentales?

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Nos guñaba Enero para su despedida, una broma pesada, y ésta fue la reinidencia de la lluvia por la mañana y una tarde ventosa y desahogado que restó algún bullicio a los paseos...

La vida cultura registró una nota la conferencia del abogado don Antonio García en la Academia de San Ignacio.

Y de la vida oficial, la visita del Gobernador civil a Sorbas.

Sintióse envidioso Febrerillo el loco della travesura de Enero, y allá se fue en su primer día con la despedida del mes de las nieves.

Reunióse el Colegio oficial de Médicos de la provincia.

La vida marítima, registró la llegada de un trasatlántico.

En el Cuartel de la Misericordia celebró solemnemente la Jura de la Bandera por los reclutas de cuota.

De la lotería, recuerdos, y del capítulo de espectáculos, una tregua para el debut de esta noche.

Las horas de oficina

A partir de ayer, las horas de oficina en todos los centros oficiales son de nueve de la mañana a dos de la tarde.

El raid Palos-Buenos Aires

El domingo, durante la función en el Teatro Cervantes, se proyectó en la pantalla copia del telegrama oficial de Gobernación recibido por el Gobernador civil dando cuenta del feliz arribo de los aviadores españoles a Pernambuco.

La orquesta ejecutó la Marcha Real, y el público, puesto en pie, hizo resonar en la sala una ovación clamorosa.

Notas municipales

Don Mari, no de la Cámara, don Eduardo López Redondo y don Enrique Rull Rodríguez han solicitado se haga la acometida de varias tomas de agua que poseen en la forma que al efecto indican.

El Consulado general de Italia ha remitido una carta y cheque de 31470 pesetas para su entrega a la vida de Juan Gutiérrez Perales, tripulante que fue del vapor noruego «Hawthoth».

Hoy asistirá el Ayuntamiento en Corporación a la fiesta de la Candelaria que se celebra en la Catedral.

Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato y por la tarde lo hará la de Hacienda.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Aguas, despachando los escritos y cuentas que pendían de su informe.

Cumpliendo lo mandado en circular que publicaba el «Boletín oficial» de la provincia, se ha remitido al Gobierno civil relación de los concejales de elección popular y corporativos que forman el Ayuntamiento, con expresión de la fecha en que se posesionaron los actuales.

La Delegación de Abastos impuso en el mes de Enero 81 multas cuya cuantía asciende a sesenta pesetas por expender pescado falto de peso, pregonar las mercancías e infringir el régimen del mercado.

Los que viajan

Ha venido de Tíjola el subdelegado de Farmacia del distrito de Puchena, nuestro querido amigo don Luis Pozo Velasco.

Clases pasivas

Ayer comenzó el pago de haberes a los individuos de Clases pasivas, que seguirá con arreglo al siguiente señalamiento de días:

- Día 1.—Montepío civil y Jubilados.
Día 2.—Montepío militar y remuneratorias.
Día 3.—Retirados de Guerra y Marina.
Día 4.—Todas las nóminas.
Día 8.—Retenciones.

Comida íntima

Los funcionarios del Gobierno Civil obsequiaron ayer en el restorán «El Montañés» con una comida íntima al Inspector provincial de Sanidad, doctor don Juan Durich, con motivo de su traslado a Palma de Mallorca.

Reinó durante el acto la más franca cordialidad, manifestándose en él las simpatías de que goza el festejado, y el grato recuerdo que deja en Almería.

El Dr. Durich marchará, dentro de pocos días a posesionarse de su nuevo cargo.

El día 4 es esperado el nuevo Inspector don Andrés López Priór.

Primera Comunión

En el Altar de Nuestra Excelencia Patrona, la Santísima Virgen del Mar, hizo el domingo su Primera Comunión la preciosa niña, Amalia Fornovi Orozco, hija del abogado, don Enrique Fornovi y de su distinguida esposa, dona Amalia Orozco.

El R. P. Tomas Lombardero, O. P., que celebró el Santo Sacrificio de la Misa, dirigió una piñata a la niña exponiéndole las excelencias del Sacramento y las disposiciones con que debía acercarse a recibir a Jesús Sacramentado.

Comulgaron en unión de la niña sus padres, varias personas de su familia y otras muchas amigas de ésta.

Nuestra enhorabuena a quien ha tenido la dicha de recibir por vez primera el Pan de los Angeles, —enhorabuena que también damos a sus padres y demás familia — y que la abundancia de dones y gracias que se le comunicaron a tan tierno corazón le haga vivir siempre como templo donde habite el Espíritu Santo por su gracia.

Colegio oficial de Médicos

Ayer tarde se reunió en asamblea el Colegio oficial de Médicos de la provincia, bajo la Presidencia del Dr. Pérez Cano, acordando:

Quedar enterados del traslado de Palma de Mallorca del Inspector Provincial de Sanidad, Dr. Durich, ofreciéndole como homenaje las insignias de su cargo, por su celo y honradez con que ha desempeñado sus funciones en esta provincia.

Aprobar el proyecto de instalación del domicilio social.

Conceder 3 meses de licencia al vicepresidente señor Martínez Limónes.

Nombrar administrador de la revista al Dr. Oliveros.

La emigración

Ayer tarde fondó en nuestro puerto el trasatlántico «Mendoza», que después de embarcar buen número de emigrantes zarpó para Sudamérica y escalas.

Nueva directiva

Ayer celebró sesión el Colegio oficial de Practicantes para el nombramiento de la nueva junta directiva siendo elegida la siguiente:

Presidente, don Amador Díaz; vicepresidente, don Carmen Navarro (matrona); secretario, don Ignacio Guillén; contador, don Luis Díaz Plaza; visecretario, don Pedro Murcia; tesorero, don Segundo Gómez; vocal 1.º, don Emilio Murcia; vocal 2.º, don Aurelio Díaz; vocal 3.º, don José Marquez; vocal 4.º, don Miguel Marín.

También se acordó nombrar director honorario de la revista «El Practicante Almeriense», a don Manuel Gil Segura.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrto de San Sebastián: Nacimientos: María Torralba Márquez, Ignacia Albacete Andújar, Alfonso Belmonte Martínez, Rosa Miras Torres, Antonio Torres Morales y Dolores García López.

Defunciones: José Gálvez Torres, Dolores García y Juan Sainas Gálvez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrto de la Audiencia: Nacimientos: Fermín Padilla Esrella, María Pilar Méndez, María Martínez Martínez, Eugenio Escob Amate, Manuel Zapata Pérez, María Ruiz Rodríguez y Encarnación Pérez Segura.

Defunciones: Emilia Guillén Delgado. Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAFO

El raid Palos Buenos Aires

El general Soriano y el Rey.—Un radiograma de Franco

Madrid, 1-10 noche. El general Soriano, jefe de Aviación, estuvo en Palacio, conferenciando con el Rey extensamente.

El general agradeció a S. M. el telegrama de felicitación que dirigió al cuerpo de Aviación por el éxito del raid a Buenos Aires.

El general Soriano informó al Rey del radiograma enviado por Franco, desde Pernambuco, en el cual manifiesta que al pasar sobre Fernando Noronha disponían aún de 900 litros de gasolina, con los cuales pudieron llegar a Pernambuco; pero como la noche se echaba encima, sin luna, resolvieron amerrizar.

Añade Franco que en vista del estado del mar durmieron en el aparato. Al amanecer reconocieron el hidropiano y vieron que los golpes de mar habían averiado la hélice trasera.

A pesar de ello se remontaron, y cien millas antes de llegar a Pernambuco se inutilizó la hélice totalmente, consiguiendo llegar sólo con la delantera.

Añadió el general Soriano que los aviadores permanecerán allí tres días para esperar el barco que les lleva efectos para el hidroavión; cambiarán la hélice y seguirán su viaje.

Ignoraba el general Soriano si el «Plus Ultra» recalará en el puerto de Bahía, por tener el comandante Franco completa autonomía para disponer lo que crea oportuno para sus planes.

A la salida, participó a los periodistas el general Soriano que don Alfonso sigue interesado en los detalles de este triunfal viaje aéreo y que se había emocionado con los informes que le había dado acerca de este glorioso raid.

Agregó que el éxito de la aviación española es rotundo, por lo que el Rey está satisfechísimo.

El jefe de aviación dijo que el Monarca recibe numerosos telegramas de felicitación, entre los cuales uno de la colonia española de San Pablo (Brasil) y otro de nuestro ministro en Rio Janeiro informándole sobre el «raid».

Participó el general Soriano a los reporteros que el radiograma del comandante Franco está fechado en Pernambuco el día treintuno a las 22,20 y dirigido al ministro de la Guerra.

Peticionamiento del ministro de la Guerra a los héroicos aviadores

El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, ha contestado al anterior despacho del comandante Franco en los siguientes términos:

«En nombre del Ejército y en el mio propio felicito con entusiasmo y cordialmente a la tripulación del «Plus Ultra», que en el «más allá» su nombre ha sabido encontrar, por su heroico esfuerzo y maestría gloria, prestigio y honor para ella y para la patria española, juntamente con el cariño y gratitud de los compañeros y de todos los españoles.

Un triple apretado abrazo del duque de Tetuán».

La lluvia retrasa la salida

El comandante Franco y sus compañeros proyectaban elevarse ayer domingo a primeras horas de la mañana en Fernando Noronha; pero la lluvia copiosa que caía impidió a los aviadores llevar a efecto sus propósitos hasta las tres de la tarde (meridiano español).

A dicha hora el «Plus Ultra» fue remolcado hacia dentro de la bahía, desde donde emprendió raudo vuelo con rumbo a Pernambuco.

A las 7,15 de la tarde amerrizó en Bahía Recife de Pernambuco.

Los numerosos barcos que se hallaban anclados recibieron a los aviadores españoles tocando sus sirenas.

Todos se encontraban empavesados. Las autoridades de la ciudad, nuestro ministro en el Brasil, nuestro cónsul en Pernambuco y toda la colonia española dieron la bienvenida a los intrépidos aviadores.

La muchedumbre que también esperaba al «hidro» «Plus Ultra» en los muelles aclamó a sus tripulantes.

Franco dice que ha dado un verdadero paseo

El comandante Franco expresó a nuestro ministro en el Brasil su satisfacción por el éxito del «raid», que calificó modestamente de verdadero paseo.

Elogió la perfección de los motores del hidroavión y de los demás aparatos auxiliares que llevan, que les ha permitido no desviarse sino unos sesenta kilómetros, cantidad despreciable entre los miles de kilómetros recorridos.

La estancia en Pernambuco

La estancia en Pernambuco de los aviadores españoles se prolongará tres días, para dar tiempo, como antes decimos, a que llegue el barco que conduce material de aviación y a que los buques de guerra «Alsedo» y «Blas de Lezo» lleguen también a aquel puerto brasileño.

Mientras tanto repararán minuciosamente el aparato.

Entusiasmo general

La noticia del arribo a Pernambuco de los intrépidos aviadores españoles ha producido gran entusiasmo en Madrid y en provincias.

El Centro del Ejército y de la Armada telegráfico expresivamente a los héroicos tripulantes del «Plus Ultra».

Telegrama del ministro de Marina.

Orden del Rey

El contralmirante Cornejo ha telegrafiado a Franco y sus acompañantes en los siguientes términos:

«En mi nombre y en el de la Marina, reciba Vd. y compañeros entusiasmo y felicitación».

Además les ha trasladado el ministro la orden regia de que el día dos de febrero se considere festivo para las dependencias de aviación y se dé a las tropas un rancho extraordinario y un premio en metálico, y como día del Santo del Monarca, ondee la bandera nacional en las mencionadas dependencias.

Una felicitación del ministro del Brasil

El representante del Brasil en España ha felicitado al ministro de Marina, asegurándole que los héroicos representantes de la Raza serán recibidos en el Brasil con caluroso entusiasmo.

El contralmirante Cornejo ha contestado al ministro brasileño agradeciéndole su saludo y haciendo votos porque el éxito principal de los aviadores consista en estrechar los lazos entre los pueblos de la raza ibérica.

Otro despacho

El presidente de la Sociedad Colombina de Huelva ha telegrafiado entusiastamente al ministro de Marina con motivo del éxito de esta última etapa del raid a Buenos Aires.

Jubiló en Málaga

De Málaga participan que la noticia de la llegada a Pernambuco de los aviadores españoles produjo enorme júbilo en toda la población.

Las bandas militares recorrieron las calles principales, seguidas de enorme público que vitoreaba al comandante Franco a Ruiz de Alda y al mecánico Rada.

En Bilbao

Participan de Bilbao que ayer se celebró una solemne Misa en el santuario de Begoña para pedir el feliz arribo de los aviadores españoles a la Argentina.

Al solemne acto asistieron la esposa de Franco, las autoridades y enorme público.

Al conocer la llegada del «Plus Ultra» a Pernambuco, hubo una manifestación popular en Baracaldo.

Una comisión se trasladó al domicilio de la esposa del comandante Franco para felicitarla efusivamente por tan grande acontecimiento.

En la Catedral

Hoy, fiesta de la Purificación de la Santísima Virgen, día conocido también con el nombre de la Candelaria, aunque no es de precepto, se celebra con solemnidad de primera clase y asistencia de nuestro Itmo. y Rvdmo. señor Obispo y del Excmo. Ayuntamiento.

El Coro comienza a las 9 y media, y a continuación de Tercia cantada se hará la bendición de las candelas y la procesión claustral, diciéndose inmediatamente la Misa solemne de la festividad.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:

Table with 2 columns: Observación and Valor. Includes: Presión barométrica (753.3), Temperatura máxima (18.0), Idem mínima (12.2), Idem media (15.1), Humedad relativa media (77), Evaporación en 24 horas (0.7), Lluvia en 4 horas (0.0), Viento dominante (S), Fuerza en metros por segundo (3.5), Nubosidad (Casi cubierto).

POR TELEGRAFO

Madrid, 1-10 noche. En el expreso de Andalucía llegó ayer domingo el Monarca procedente del coto de Doñana (Sevilla).

En la estación se hallaban esperando el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el Jefe superior de policía, palatinos y personalidades.

Seguidamente se organizó la comitiva y el Soberano marchó a Palacio.

Despacho regio

Madrid, 1-12 noche. Con el Monarca despacharon esta mañana el vicepresidente del Consejo de Ministros, general Martínez Anido y el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, quienes sometieron a la sanción regia varios decretos.

Regreso del Rey

Madrid, 1-10 noche. En el expreso de Andalucía llegó ayer domingo el Monarca procedente del coto de Doñana (Sevilla).

En la estación se hallaban esperando el ministro de la Gobernación general Martínez Anido, el Jefe superior de policía, palatinos y personalidades.

Seguidamente se organizó la comitiva y el Soberano marchó a Palacio.

Despacho regio

Madrid, 1-12 noche. Con el Monarca despacharon esta mañana el vicepresidente del Consejo de Ministros, general Martínez Anido y el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, quienes sometieron a la sanción regia varios decretos.

Tribuna libre

La producción uvera y la Cámara uvera

Desde que la Comisión Ejecutiva de la Cámara, o no ha consultado previamente sobre cada caso particular a determinados señores o no ha complacido o otros porcos, viene agitando por algunos parte de la opinión en contra de aquél: hasta querer formar no sólo un ambiente de desconfianza en su gestión sino un ambiente francamente hostil y de censura.

No es difícil la tarea; cuando se manejan o dirigen intereses tan contrapuestos como los que concurren en este negocio, cuando en el éxito del mismo no sólo influyen la acción de los elementos directores, sino de otros a ellos extraños y hasta los mismos elementos de la naturaleza, es seguro que no han de faltar los contenidos; y aún en los que están satisfechos, no es fácil tampoco exigir una decidida manifestación en pró de la justicia; para recibir beneficios todos estamos dispuestos; para confesar los beneficios recibidos ya la disolución es más difícil; si a ello no contribuyera la apatía general, contribuiría al menos aquella disposición tan corriente, de atribuir siempre al prójimo la culpa del mal recibido, y los frutos del bien alcanzado, sólo a nuestro propio esfuerzo.

Y ya que tan remisos quedan en esta obra de reparación los que, con extravagante visión de la realidad sólo miran a su egoísmo, quiero yo, uno de los que han vendido mal, con estas líneas y otras que acaso vengan después, contribuir por lo menos a que el público reflexivo y desapasionado de cada uno lo que le corresponde.

Me he de hacer cargo por ahora de los artículos publicados en los números de LA INDEPENDENCIA, correspondientes a los días 19 y 20 del corriente mes. Aunque estos artículos sólo transcriben la entrevista celebrada por el señor Jefe del Gobierno con un redactor del «New York Times» quiero hacer resaltar una omisión que se hace en sus comentarios y rectificar un juicio que en los mismos se expone.

Dice el articulista que el jefe del Gobierno defiende mejor nuestras uvas que los mismos almerienses; todo elogio me parece poco para el señor jefe del Gobierno que tan bien se penetra de los intereses nacionales y con tanto tesón los defiende; está en su puesto; pero la defensa de los intereses uveros de Almería, no los pueden llevar los almerienses al mismo terreno y plan que el señor jefe de Gobierno; nuestra misión está en hacer presente a nuestros gobernantes no sólo nuestras necesidades, sino nuestra voluntad de atenderlas y de que en ello se nos atiendan.

Y yo quiero saber si ha sido la propia inspección, o los artículos de LA INDEPENDENCIA, en su mayoría negativos, los que han inflamado el espíritu del señor jefe del Gobierno para que con tan completo conocimiento de la realidad y con tan prudente entusiasmo arguya a los EE. UU. de su injusticia para con nuestras frutas; sabemos que tres veces ha ido a Madrid una comisión de la Cámara, con este fin, durante el pasado invierno; que otras tantas ha visto al señor Presidente del Gobierno para informarle e interesarle en este asunto, y que en una de ellas, la celebrada el 8 de Mayo, en presencia de varios paradores de la provincia, se informó al detalle de cuantos particulares afectan a esta nuestra producción, y se impresionó tanto y se convenció de tal modo de la justicia de nuestras demandas, que hizo entrar a su despacho al señor Embajador de los EE. UU. y al señor propietario del «New York Times» que a la sazón esperaban, y examinó el problema ante ellos quedo acordada allí la venida de un técnico americano.

Y si a esto se añade que con este y otros motivos tanto al ministro Estado como al Consejo de Economía Nacional le ha informado la propia Cámara Uvera, hasta la saturación de nuestro problema, cabe preguntarse: ¿Cómo se puede defender mejor en lo que se refiere a los EE. UU. los intereses de la producción uvera almeriense?

Hubiera sido de justicia que el autor de esos artículos hubiese hecho esta confesión al tratar del asunto, pero eso era un recalcitrante de la labor de la Cámara y esto por lo visto está vedado en su pluma aunque salte aquella a la vista con las notas de evidencia que dan los hechos.

Solo un medio quedaba para defender mejor los intereses uveros en este punto y es el que la Cámara no ha cumplido: el ofrecer al Gobierno el testimonio de Back y Pemberton respecto a la refrigeración, y las experiencias que el señor articulista realiza en Almería.

¿No deduce el señor articulista de los comentarios del «New York Times» que se trata de un problema económico y que el aspecto sanitario es un pretexto? Entonces huelga toda solución que a tal pretexto se busque, porque deshacerlo sería como desmenuzarse.

Sera que los uveros y uveros de la idea, aunque esto no nos x... de labor constantemente porque así sea.

Pero aún suponiendo que los EE. UU. admitiesen la solución de la refrigeración, no debe ignorar el señor articulista que tampoco para este caso ha estado la Cámara ociosa; tenemos una Estación Fitopatológica creada en Almería por el Gobierno español y a cuyo frente se encuentra un Ingeniero especializado en estas materias; dicho centro viene realizando sus experiencias por encargo de la Cámara y la memoria donde se consignará el fruto y las conclusiones de aquéllas será elevada al Gobierno español para su información.

En cuanto al valor de este procedimiento no es la Cámara ni aún el Gobierno español quien ha de decidir, sino el ame-

Lotería Nacional

Madrid, 1.º—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores

Con 100.000

8.608 en Madrid-Palma-Granada

Con 60.000

6.015 en Madrid-Sevilla-Palma

Con 20.000

12.202 en Madrid-Palma-Murcia

Con 1.500

Table of lottery numbers and prizes, including categories like '7 en Madrid', '33.305 en Madrid', etc.

Table of lottery numbers and prizes, including categories like 'VEINTE MIL', 'VEINTIUN MIL', etc.

las diligencias científicas a que mi título profesional me autoriza aunque no esté especializado precisamente en materia de refrigeración.

Del Gobierno civil

En el Gobierno civil se facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota oficiosa: Para proceder con el debido acierto a los trabajos que me propongo realizar para la organización definitiva y mejor marcha de la Unión patriótica de esta provincia, ruego encarecidamente a todas aquellas personas que a esta agrupación se hallan ya adheridas o afiliadas, así como a las que no estuvieran y desearan hacerlo, se dignen manifestármelo, bastando para ello me remitan una tarjeta con su nombre, apellidos y firma haciendo constar su adhesión.

POR TELEGRAFO

Entierro del general Marina

Veintitrés senadurías vacantes

Madrid 1-10 noche. A las diez de la mañana del domingo, se verificó el entierro del teniente general don José Marina.

En la presidencia del duelo figuraban el infante don Fernando en representación del Rey, el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, en representación del Gobierno, el Capitán general Weyler, el ministro de la Guerra, duque de Tetuán y el Patriarca de las Indias.

En el cortejo figuraban numerosos generales, jefes y oficiales, los exministros señores Cierva, vizconde de Eza y otros políticos.

Con el fallecimiento del general Marina son ya veintitrés las senadurías vitalicias que hay vacantes.

Los Caballeros de la Inmaculada

La Conferencia del domingo

Ante selecta concurrencia, el domingo último, a las seis y media, dió su anunciada conferencia en la Academia de San Ignacio el docto abogado don Antonio García García, versando sobre la «Importancia social del Derecho penal».

En el estrado se hallaba la directiva de la Congregación de Caballeros de la Inmaculada.

Presidió el acto el R. P. director de la Congregación.

El Gobernador civil excusó su asistencia por la hora en que regresó de su viaje a Sorbas.

El conferenciante versó sobre la preponderancia del Código Penal sobre el Civil, de la importante misión del criminalista; refutó la teoría de Lombroso y adornó el final de su ilustrada disertación con la referencia de algunos casos propios, en los que hubo de poner a contribución su ciencia y su buen deseo.

Sentimos que la falta de espacio nos impida extendernos en un juicio acabado de tan interesante conferencia.

El señor García fué muy aplaudido y felicitado.

La parte musical, a cargo de jóvenes aficionados, fué también selecta y mereció grandes aplausos del numeroso auditorio.

En el Cuartel

Jura de la Bandera

Con el ceremonial de rúbrica se celebró ayer mañana en el Cuartel de la Misericordia la Jura de la Bandera por los reclutas de cuota incorporados recientemente al Regimiento de la Corona.

Presidió el general gobernador, señor Zumel, con su ayudante, señor de Torre y todos los jefes y oficiales de dicho Cuerpo.

La fuerza formó en el patio del Cuartel, donde se celebró la ceremonia.

Tomaron el juramento de fidelidad a la bandera el comandante mayor señor Díaz Deleyto y capellán del Regimiento, señor Barra.

Después los reclutas desfilaron bajo los pliegos de la bandera y esta fué guardada con los honores correspondientes.

Aménizó la fiesta la música del 71, que dirige el músico mayor señor Rodríguez.

El acto resultó muy solemne. El número de los que juraron la bandera fué de 63.

El próximo domingo prestarán el mismo juramento los reclutas del cupo de filas que sirven en el 71.

En cuarta plana originales de interés

ricano, que, seguramente y aún suponiendo de la mejor intención y buena fe, no se aplicaría a sus usos sino cuando estuviese comprobado por la ciencia y aún por una práctica comercial, pues que a pesar de las conclusiones de Back y Pemberton hace tiempo realizadas no lo ha empezado a aplicar aun, para este objeto, en cuanto a nosotros la Cámara lo ofrecerá a quien corresponda (ya va camino de América) en la medida que la técnica lo aconseja.

Por lo demás es loable que se hagan toda clase de experiencias, pero es lamentable que el articulista se encariñe tanto con las suyas como panacea indubitada y se sienta molesto porque no se aceptan inmediatamente y con preferencia a todo otro trabajo.

La Cámara, los por él execrados directores de la Cámara, que han rehusado colaboraciones útiles para el negocio, y que jamás han desatendido observaciones razonables, no ha llegado todavía al suficiente grado de renunciamiento mental, para tener que ir cada día y para cada asunto a pedir inspiración al criterio personal de cada interesado con abandono del que les trazo el bien general.

G. F. E.

Ni G. F. E., a quien no conozco, ni ningún otro señor amigo de la Cámara Uvera, pueden tener queja de LA INDEPENDENCIA.

Siempre que recurrieron a este diario en son de protesta o de queja por juicios u opiniones expuestas en sus columnas, hallaron hospitalidad sin más limitaciones ni cortapisas que la obligada corrección de forma en las réplicas. Conviene ser así.

Por lo que a mí personalmente atañe el contenido de un artículo que antecede creo un deber de cortesía contestarlo y un deber de justicia rectificar sus errores.

Desde luego me inelino a creer que no han sido los artículos míos, publicados en LA INDEPENDENCIA, los que han inflamado el espíritu del jefe del Gobierno para defender contra Norteamérica la producción almeriense. Ahora bien, que mi labor haya sido negativa, y que en qué otra forma, que no sea la adoptada por la Cámara Uvera, podría defenderse mejor el interés regional, vamos a estudiarlo, siquiera sea muy ligeramente, en obsequio a la paciencia de los lectores.

Mi obra negativa queda reducida a que, comentando en su día la reunión celebrada el 8 de Mayo en el despacho del Jefe del Gobierno, a que se alude, sostuviese yo, y hoy me ratifico en la afirmación, que fué una negligencia imponderable de la Cámara Uvera, desaprovechar el ofrecimiento que de las columnas del New York Times hiciera su propietario, asistente a aquella reunión, para defender los intereses veros de Almería, máxime si, como afirma el articulista, se trata de un problema económico y el aspecto sanitario es solo un pretexto.

Nosotros, literariamente, nada pudimos hacer desde aquí que tuviera eco en Norteamérica, y por eso no lo hicimos; la labor negativa de la Cámara Uvera en este aspecto de la cuestión, queda, pues, bien patente.

Vamos a la labor científica. Reiteradamente señalamos a la Cámara Uvera hace más de un año la conveniencia de que realizase experiencias de refrigeración. La Cámara Uvera las desatendió. Y bueno será decir ahora, en defensa de la verdad, que no fué el Secretario de la Cámara el primero que aconsejase el método, como alguna vez se afirmó por algún señor de la Cámara Uvera, añadiendo que el señor Silveira así lo consignó en un artículo publicado en LA INDEPENDENCIA el día 21 de Noviembre de 1924, lo cual, si bien es rigurosamente cierto, no lo es menos que yo lo aconsejase antes, en otro artículo publicado en el mismo diario el día 1 de Octubre de igual año, bajo el título: «A la Cámara oficial Uvera y a la Brigada fitopatológica».

Y después? Después, en 1925 insistí sobre la Cámara acerca del mismo tema. La Cámara me replicó en su Boletín correspondiente al día 25 de Septiembre que «cuando este procedimiento del frío estuviese comprobado por una experimentación sólida y segura, cuando existiese no solo aprobado por la ciencia, sino aplicado en la práctica comercial con éxito seguro» e fones lo propondría.

Y entonces yo, recabando el concurso de varios productores, hice las experiencias que la Cámara Uvera rechazó, para lo cual dispuse de un departamento completo de la Cámara frigorífica del mercado y de 215 barriles cedidos por los productores. Por cierto que, olvidando lo pasado, en primer de Octubre personalmente ofrecí a los señores Presidente, secretario y un vocal del Comité ejecutivo de la Cámara Uvera el resultado de mis investigaciones cuando las comenzaba. Y no fué aceptado el ofrecimiento.

Que en este caso la Cámara Uvera tampoco ha estado ociosa? En efecto, recuerdo que el día once de octubre «la Estación fitopatológica creada en Almería por el Gobierno español» llevó al departamento general de la cámara frigorífica una lata de galletas envuelta en un periódico cuyo contenido ignoro pero supongo serían uvas; esta lata fué retirada el día veintiseis del mismo mes. También el día veintidos de octubre entraron en el departamento de carnes (entre 8º y 4º C) dos m. d. os barriles, que fueron retirados el día siete de noviembre. Y últimamente hacia fines de noviembre un lote de barriles, creo que del presidente de la Cámara Uvera, en el departamento que yo había contratado en nombre de los productores y a sus expensas para mi uso particular, a ruegos del jefe de la Estación de fitopatología, para exportarlos después de refrigerados.

Para terminar, añadiré que estas experiencias no las han efectuado ni Back y Pemberton ni persona alguna que yo sepa. Las experiencias de Back y Pemberton se redujeron a determinar las temperaturas y los tiempos a que las larvas de ceratitís capitata sucumben. Las experiencias aplicadas a la uva, la determinación del límite de resistencia térmica de la uva de Almería he tenido el honor de ser el primero y el único en efectuar-

BARCELONA

El desfile de Uniones Patrióticas

Madrid 1-12 noche. De Barcelona dan cuenta que la manifestación de Uniones Patrióticas partió desde el Parque, desfilando ante la Capitanía, en cuyos balcones se halla el jefe del Gobierno, marqués de Estella y las autoridades.

El desfile duró tres cuartos de hora. La muchedumbre vitoreaba a España, al Rey y al marqués de Estella.

Mitín en el teatro Olympia. A la hora anunciada se celebró en el teatro Olympia, el mitín de Unión patriótica, presidiendo el Presidente del Consejo acompañado de los generales Barrera y Milans del Bosch y de las autoridades locales y de los elementos más salientes de la Unión Patriótica.

El marqués de Estella, en su discurso, se ocupó de la crisis de la industria y anticipó los retoques que se harán al Estatuto municipal.

Defendió los decretos fiscales y atacó a quienes desde la escuela desarrollan una política malvada que envuena el alma catalana.

Aconsejó que el idioma nativo se deje para la intimidad de la familia. Afirmó que la Unión patriótica es intransigente con el separatismo.

Terminó diciendo que con la colaboración ciudadana será España grande bajo los pliegos de la bandera sostenida por Alfonso XIII.

Al terminar el Presidente del Consejo su patriótico discurso fué ovacionado con entusiasmo.

Banquete íntimo. Después del mitín, el marqués de Estella concurrió al banquete íntimo con que le obsequió el partido.

Muebles FERRER

Sebastián Ferrer. Muebles de sólida construcción rez 10, ítem al establecimiento de tejidos «La Verdad».

Motores Deutz

«OTTO» legítimo para aceites pesados, gasolina y gas pobre. Agencia en Almería NAVARRO RODRIGO, 2.

Importante

fábrica de magnetos y taller de reparaciones. Solicito agente en la localidad. Precisan buenas referencias. Escribir Unión Fotografiadores, Cortés, 481. Barcelona.

De Instrucción Pública

Nombramientos. Se han remitido a la «Gaceta de Madrid» los nombramientos provisionales de Maestros para las vacantes del mes de Octubre pasado.

También está en dicho diario oficial la relación de vacantes que corresponde proveerlas por el quinto turno (opositor). Se da un plazo de diez días para que los interesados remitan oficio de preferencia.

Oposiciones. Se dice que en el despacho del Ministerio se afirmó que las oposiciones para ingreso en el Magisterio comenzarán el día 15 del actual.

La constitución definitiva de los Tribunales está ya terminada y se publicará en breve. Son pocas las variaciones que se introducen en los ya publicados.

Permiso para oposiciones. Los maestros interinos sustitutos y propietarios del segundo Escalafón que tengan que actuar en las oposiciones libres próximas a celebrarse, pueden ausentarse de sus puestos poniendo un oficio a la Sección correspondiente participando que van a tomar parte en los ejercicios; una vez terminados los escritos deben reintegrarse inmediatamente a sus destinos poniendo igual oficio en conocimiento de la Inspección que lo han hecho así.

Premios. La Real orden concediendo los títulos gratuitos ofrecidos por D. V. Fernández Ascarz y determinando las condiciones que han de tener las agraciadas, se ha publicado en la «Gaceta» de 30 de Enero último. Omitimos detalles porque son los mismos que hemos publicado en nuestro número del domingo.

Corrida de escalas. Resuelta la corrida de escalas última, el único ascenso que corresponde al Magisterio nacional de la provincia correspondiente a Doña Agueda Navarro Muñoz de Almería que pasa a disfrutar 5.000 pesetas anuales desde el día 1.º del actual.

Nuestra conferencia telegráfica de última hora

Esta madrugada no recibimos nuestra conferencia telegráfica de última hora a tiempo oportuno, a causa de una avería ocurrida en Telégrafo, por lo que nos vemos privados de poder publicar una parte interesante de nuestra información telegráfica.

POR FALTA MATERIAL DE ESPACIO RETIRAMOS DEL PRESENTE NÚMERO ALGUNOS ARTICULOS E INFORMACIONES QUE MAÑANA (D. M.) PUBLICAREMOS.

POR TELEGRAFO

La nueva directiva de la Asociación de la Prensa

Unanimidad profesional sobre el descanso dominical. Madrid, 1-12 noche. Anoche terminó el escrutinio de la votación para para la elección de la directiva de la Asociación de la Prensa.

Durante el acto se reflejó la unión profesional sobre la intangibilidad del descanso dominical con el triunfo de la candidatura oficial que encabeza como vicepresidente don Mariano Marfil.

Jabón Lagarto. Perfumería Jabón Oleina. Legía Estearina Jabón Estrella del Norte. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarrury y Reza S. A. — San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez Reyes Católicos, 2. — Almería.



Primer aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma del excelentísimo señor
Don José Ramírez Falero

General de Brigada procedente del Cuerpo de ingenieros y Presidente de la Excm. Diputación Provincial
Condecorado con la Gran Cruz de San Hermenegildo, Cruz Roja del Mérito Militar de segunda clase, sencilla y pensionada; Placa y Cruz de San Hermenegildo, Encomienda de Isabel la Católica, Cruz Blanca del Profesorado y distintivo del mismo; Medallas de Cuba, Africa, Alfonso XIII, etc. etc.
Falleció cristianamente en el Señor el día 3 de Febrero de 1925, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. O. M.
Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Francisca y don José, hijos políticos don Emigdio Barros y doña Elvira La Guardia; nietos, hermanos don Adolfo, doña Angustias y doña Isabel; tía, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy reconocidos.
Todas las misas que se digan en las Iglesias de La Misión Católica de Tetuán (Africa); Santo Domingo y San Bartolomé de Murcia; P. P. Paulas de Guadalajara; en la Parroquial del pueblo de Serín; y en las de Santo Domingo y el Sagrario de es a Capital, mañana día tres, serán aplicados en sufragio del alma del finado.
Los Emms. Excmos. y Reverendísimos Señores Nuncio de S. S. arzobispos de Sevilla, Valencia, Granada y Tarragona, Obispos de Almería, Sigüenza, Murcia, Orihuela, Guadix, Cádiz, Málaga, Gerona, Barcelona y Lérida, con ceden 10 y 50 días de indulgencias.

El raid Palos-América
Una iniciativa que honra a la
Diputación de Murcia

En sesión extraordinaria celebrada por la Diputación provincial de Murcia, dióse lectura a la interesante noticia que transcribimos, la cual fué unánimemente aprobada:

A la comisión permanente de la Excelentísima Diputación provincial

La raza española, fuerte y abnegada, nos ofrece en estos momentos alto ejemplo de su heroísmo, que es legítimo orgullo nuestro y admiración del mundo entero. Tres intrépidos aviadores, comprometiendo en a empresas sus vidas, hánse lanzado ebrios de entusiasmo patrio, a la conquista de los espacios, uniendo, más que ya lo estaban, en estrechísimo abrazo de amor y de espiritualidad a la madre España con sus hijas las Repúblicas sudamericanas. Hállase hondamente conmovido por esta proeza gigantesca el espíritu nacional y de todos los corazones españoles se alza un himno de alabanzas para esos hombres que han de añadir brillante página a nuestra gloriosa historia inmortal.

En estos momentos de regocijo y de fervores patrios, el diputado que suscribe, queriendo exteriorizar de modo expresivo el sentido unánime de la Nación, deseosa de demostrar su gratitud a los heroicos hijos que tan alto han puesto su nombre y de conmemorar suceso de tan honda trascendencia, tiene el honor de proponer se adopte por unanimidad el siguiente acuerdo:

Hue por esta Corporación se inicie una suscripción nacional, a la cual pueden contribuir las Diputaciones, Ayuntamientos y varias entidades oficiales y particulares, como así mismo cuantos españoles quieran hacerlo, señalándose, al efecto, estas cuotas:

Diputaciones, cuota máxima, 50 pesetas; mínima, 25; Ayuntamientos 25 y 5; otras entidades y sociedades particulares y oficiales, 25 y 5; particulares, 2 y 0'25.

El producto de esta suscripción se destinará: una parte, a costear una medalla de la Virgen del Loreto, Patrona de los aviadores, de oro y piedras preciosas, como homenaje y recuerdo a cada uno de los expedicionarios, y el sobrante, si lo hay, a la adquisición de aparatos con destino a la Aeronáutica nacional.

En la Casa de la Diputación Provincial a 28 de Enero 1926. — Juan H. Castillo.

Conforme a lo propuesto en la acertada y patriótica iniciativa, por el Gobierno civil de Murcia, se trasladó la idea al Ministerio de la Gobernación, interesando que fuese circulada a todas las provincias españolas, a fin de que desde luego, comience a tener efectos la suscripción.

La curación de la

DIABETES

Vino Uranado Pesqui
hace disminuir un gramo por día
El azúcar Diabético
dá fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos gangrena, traxántes et cetera. De venta en todas las farmacias.

La 'Hoja Oficial'

La de ayer, lunes, publica lo que sigue: «Noticias oficiales de Marruecos. Parte del día 31 de Enero. Parte de Guerra del día de hoy»

En la zona oriental un grupo Idala de Beni Ulixe se internó en la zona insumisa, aproximándose al servicio que el enemigo tiene establecido en el Morabo de Sidi Mohan Yilali, atacándole con bombas de mano, sin novedad. Una emboscada establecida por Mehalla en las inmediaciones antigua posición ha sorprendido a la guardia enemiga, haciéndole bajar.

En la zona oriental el Cai Ze Lal en su incursión en la cábila de Yebel Hebib ha

llegado hasta los poblados de Snak y D. R. Felak sosteniendo intenso fuego con los rifeños, desalojándoles de sus posiciones y haciéndoles dos muertos y dos heridos en el primer poblado y tres prisioneros del segundo, quedando los dos aduanares citados y la casa del jefe de los rifeños Taher Buasa, apoderándose las gentes del Caid Zelal de 1.500 cabezas de ganado lanar y cabrio, 200 vacuno y 800 acémilas. Los nuestros tuvieron 4 heridos; como consecuencia razzia se presentaron en Bechez amparándose en el Caid algunos indígenas de Snak. En el sector de Larache han sido entregados el día de hoy por cable nos zona retaguardia de nuestra línea 895 fusiles.

La Infanta Luisa que salió a las 10 de la mañana de Larache llegó sin novedad a Ceuta después de almorzar en Tánger, proponiéndose embarcar esta noche en el crucero Victoria Eugenia con rumbo a Cádiz. El General en Jefe telegrafía al Presidente del Consejo lo siguiente: He recibido telegrama de V. E. del 23 y agradezco sentidamente felicitación que me envía en nombre del Gobierno por la favorable situación política de esta zona, que no es sino consecuencia de las orientaciones señaladas por V. E. durante su mando en este Ejército.

José Alférez Lirola

Médico Especialista
en sífilis, vicia urinarias, diatesis
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Doctor José Esteban Navarro

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Conde de Ofalia, 12, principal
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPOO, 1.
(Casa nueva del Sr. Plaza)

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
NAVARRO RODRIGO, 6

Baldomero Gómez Casas

Méico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ SUAREZ, 11

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.
No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

MADERAS

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de Nogal Satén, Haya y Pino-Tea.

SERRERÍA MECÁNICA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell núm. 20 (ant's Pescadores)

Consultorio de la "Divina Infantita"

A CARGO DEL
DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Cruzada 27 (Almería)

Limf Estomacal de SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Múltiples que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BÉSTETE y BERTHON.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Enfáctase una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días.
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Parraleros
RIPARIAS AMERICANAS SUPERIORES

En las variedades Rupestris Lot, Fenómeno, Gloria Montpelier, Aramón Rupestris n.º 1 y 9, Riparia Rupestris 3309 y Chasselas Berlandieri 41 B.
Para informes: JULIO MORENO.—Calle Real, 57 principal.—Almería.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.
AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5
GERONA 10.—ALMERÍA

Miguel García Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NÚM. 3

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS
Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.
Conde Ofalia, 6; de 3 a 5
Sanatorio.—Granada, 69.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"
a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA—Enfermedades de la infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA—Cirugía general, Partos y Matriz
Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia
Electrolysis :- Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 5
RUEDA LOPEZ, 23

Serrin de Corcho
a 5 3/4 reales la fanega
en SEVILLA **DAMASO GONZALEZ**
Conde de Toja Núm. 7.
ASESORIA

GARAGE AMERICANO
Calles de Arapiles y Aguilar Martell
(Próxima apertura)
Stock permanente de repuestos legítimos FORD
Accesorios para toda clase de automóviles
Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina
Jaulas de alquiler Taller de reparaciones
M. BERJON
AGENCIA OFICIAL DEL
Ford

CARBONES
Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Antracita inglesa Cobble cribada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Meando lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhonda
M. BERJON - Boulevard, 59

Bodegas Bilbainas, S. A.
VINOS FINOS DE RIOJA
COÑAC "FARO"
Especialidades en vinos de Rioja, Claret fino, Blanco fino, Cepa Borgoña Brillante, Cepa Sauternes
GRAN CHAMPAN "LUMEN"
Para precios y condiciones en el Depósito de Almería
DIEGO JUAN ALARCON. Gravina 3.

"SHELL" SURTIDORES DEL
Boulevard
LA GASOLINA PERFECTA
Parador de Martínez
y
Puerto
0'64
CENTÍMOS LITRO

CARBONES MINERALES
Carbón Car 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newcaste Carbón Cardiff Fragua
Carbón Meando lavado Asturiano Carbón Cribado Asturiano
Antracita Rhonda cribada
Contratación e Industrias, S. A. — MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

ANTONIO RAMIREZ
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

